

V Jihlavě 15. května 2009

KUJI 29473/2009

Vážený pane Matějko,

dopisem ze dne 15. 4. 2009, nazvaným „Zachraňme stromy! Petice za lepší paragrafy na ochranu zeleně“, se Váš petiční výbor obrátil na kraj Vysočina s informací ve věci novely zákona o ochraně přírody a krajiny zaměřené na kácení provádění kácení alejí podél silnic. Dále jste kraj vyzvali k uplatnění některých opatření k zachování a rozvoji historického dědictví, které aleje u silnic v majetku kraje představují.

Kraj Vysočina se spolu se správcem krajských komunikací Vašimi podněty budou zabývat a shledají-li realizaci některých Vámi navržených opatření všestranně přínosnou, zároveň též věcně a ekonomicky reálnou, přistoupí k konkrétnímu opatření.

K jednotlivým podnětům sděluji:

- a) Zmapování alejí na území kraje Vysočina a vyhodnocení jejich perspektivy – kraj Vysočina uloží správci komunikací, aby začal s mapováním alejí již letos, nicméně jedná se o tak rozsáhlou síť (cca 4 500 km silnic II. a III. třídy), že bude trvat delší dobu, než bude základní pasport zeleně u komunikací dokončen.
- b) Vypracování plánu péče o jednotlivé aleje – práce na pasportu alejí dle předchozího bodu bude zároveň spojena s vypracováním plánu péče.
- c) Vytipování nejvíce dopravně nebezpečných úseků a zajištění opatření k omezení dopravní nehodovosti – tato práce již probíhá, realizuje ji Policie ČR a dává podněty příslušným silničním správním úřadům k dalším opatřením v souladu s platnou legislativou. Při jejich realizaci správce komunikací přivítá aktivní pomoc neziskových organizací např. při nátěru stromů apod.
- d) Vytvoření fondu na náhradní výsadby stromů – speciální fond není třeba vytvářet, kraj dává do rozpočtu správci komunikací dostatečné prostředky na péči o zeleň u silnic a jednotlivé projekty rekonstrukcí komunikací a novou výstavbou s náhradní výsadbou počítají.
- e) Vypracování plánu dosadby a výsadby – i v tomto bodě bude práce spojena zároveň s vypracováním pasportu dle bodu a).

Kraj Vysočina respektuje zájmy ochrany přírody a krajiny a dbá na to, aby se s dřevinami u krajských silnic zacházelo v souladu s platnou právní úpravou. Zároveň však připomínám, že

vždy musí být brána do úvahy i ochrana bezpečnosti a plynulosti silničního provozu a zejména ochrana jeho účastníků.

Jsem přesvědčen, že tak jako v jiných oblastech lidské činnosti, je i v případě ochrany alejí okolo silnic nezbytné najít rozumný kompromis, který spojí pohled ekologický a bezpečnostní. Chci Vás ubezpečit, že kraj Vysočina přijímá taková opatření, aby aleje stromů okolo silnic zůstaly v maximální míře zachovány a byly postupně ozdravovány a rozšiřovány. Přitom i nadále uvítáme Vaše připomínky a návrhy.

S pozdravem



Zdeněk Ryšavý

člen rady kraje pro oblast životního prostředí
územního plánování a informatiky

Vážený pan

Mgr. Lukáš Matějka

Arnika

Centrum pro podporu občanů

Chlumova 17

130 00 PRAHA 3